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Véletlen, vagy Gondviselés ?
Vl

j\_z isteni gondviselésnek azon működésére '.mely sze­
rint az idő, hely s egyéb körülményeknek bölcs fül- 
has: nálása által csodálatosan vezeti az élet sorsát s j 
végeredményben áldásra törekszik, legszebb tanúbi­
zonyságot tesz Üdvözítőnk szent életének története, ki­
vontán Jézus Krisztus istenségétől. ha az ő szent éle- j 
tén csak azt tekintjük is. a mi emberi volt rajta : mégis 
ama nagy és üdvös változások, melyek evangéliumé- j 

világon előidéztettek, tüldi életét j 
ágúvá teszik előttünk. Az ő szent 
mely körül az egész emberiség 
lés mégis V dvözitünk földi élete­

ink minden eseményei az idő és hely körülmény ékből 
kiéolvó egyszerű terv szerint vannak intézve. Képzel­
jük magunknak, hogy Üdvözítőnk néhány ezer évvel 
előbb vagy utóbb, nem a zsidók között, de ás nem­
zetbeliek közt születik; képzeljük őt Jerusalem helyett 
Ív 'inában, vagy a görög bülcscség székhelyen, Athéné­
ben. megjelentnek : akkor életének egyes történetei két­
ségkívül másképen lettek volna irányozva az emberi- 
nem megváltásának nagy czélja felé. De mivel az Is­
ten könyörülete azon módon akarta a bűnös embert 
megváltani, a mint bennünket Jézus Krisztus megvál­
tott: mivel Üdvözítőnknek a zsidók közötti kínszenve­
dése és halála leginkább engesztelte meg az isteni igaz­
ságot; mivel a Golgotha hegye volt arra rendelve, 
hogy róla az emberi-nem üdve áradjon el az egész vi­
lágra : ezért Üdvözítőnk is azon nép, oly idő és oly 
körülmények között született, tanított, szenvedett, me­
lyek az Isten nagy czéljának előmozdítására a legal­
kalmasabbak valának. Ezen körülményekre való tekin­
tetből minden embernek élete hasonlít némileg Jézus 
Krisztus életéhez.

Üdvözítőnk e földre való megjelenésének czélja 
volt: tükélyesebb vallást, illőbb istenitiszteletet, szentebb 
erényt megalapítani, az emberi szivben örök üdv iránti 
reményt fölkelteni és e reményt elérhetővé tenni. Ezen

uagv ezé! elérésére volt minden elrendelve Jézus Krisz­
tus életében, megjelenésének minden körülményei, szent 
életének és halálának minden egyes mellékto-ténete is 
ezen ezél előmozdítására irányultak.

Az io-az hit és Istenhez méltó istenitisztelet meg­
alapítása tekintetéből szükséges volt. hogy minden 
külső fénv s pompa nélkül a szegénységnek egyszerii- 
ségében s homályában megjelenjen. A hit erős meg­
győződést kíván. De ha L ílvözit' mk érzékeket vakító 
fényben, például, mint valami hatalmas fejedelem jelen 
meo- a világban; ha tanítás helyett fejedelmi parancs­
szó által erőszakolja evangéliumát az emberekre: ak­
kor hihetőleg sokan elfogadandják hittanát a nélkül, 
hogy arról bensőleg legyenek meggyőződve. Szegény­
ségben jelent meg tehát az Üdvözítő s erőszak nélkül 
szelíd jósággal hódította meg a sziveket.

Erényt, minden földi salaktól ment. tiszta, önzet­
len. béketürő erem t kellett e földöm meghonositnia. és 
egvszersmind megmutatnia, miként nincs oly állapot, 
melyben ily erényt nem lehetne kifejteni: ezért a földi 
lét legterhesebb viszonyai között kellett élnie, hogy az 
ő szent életén mindenki okulhasson és az önmegtaga­
dásban példáját kövesse.

Reményt akart szivünkbe cseppegtetni. oly re­
ményt. melvet a halál sem tud megsemmisíteni, s mely a 
siri éjnek homályán és fennen lobogva világit: ezért a 
földi nyomor legmélyebb feneketlenségein. sőt a halál 
keserűségén is át kelle mennie, hogy őt követve, ne fél­
jünk, mint azok. „kiknek nincs reményük" ; mert föltá­
madása által megszüntette a halál borzadalmát s lei- 
keinkben egy szebb haza óhaját a sirontuli elérhetés 
boldog reményével támasztotta.

Ha ezen nagy czélokat Üdvözítőnk szent életének 
körülményeivel összehasonlítjuk: első tekintetre látni 
fogjuk, miként e körülmények és az elérendő czél kö­
zött csodás öszhangzás észrevehető.

A világ Megváltója oly időben szállott alá az ég­
ből, hogy a bold, szűz Máriából testet venne magára, 
midőn ama királyi nemzetség, melyből a szűz Anya ere­
deti, előbbi fényét veszítve, századok óta már homály-
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ban vaia: ezért Üdvözítőnk nem vakíthatott érzéki 
fény által, hanem oktatva és jótéteményeket gyako­
rolva. tanitványaival megkedvelteié az üdv igéit. Ak­
kor kezdett tanítani, midőn a kornak és helynek kóríil- 
n.i nvei összeesküdtek az isteni mester ellen. A zsidó nép­
nek romlottsága, mely a romai rabszolgaság jármát el­
törte. de egv i'-'. erényes, jámbor jellemet túrni egyáta- 
lába:. nem tudott: a farizeusok és Írástudók ál nők- . 
r,,ga. n.elv a ravaszságnak minden kigondolható mes- | 
ti-riogásaivul élt. hogv Jézust megejtse és megrontsa: a 
i,vem unit Hvrodes királynak alaptalan aggodalma, | 
i; elv Jézustól a fejedelmi trónt féltette; a kötelesség-fe- 
h , 1* tt Pilátus gv;'■ vasága, mely a néptől vah • félolem- 
1 vu igazságtalanul halálra ítélte azt, ki a romai és zsidó 
t rvénv szerint is ártatlan volt: egy szóval.minden kö­
rűiméin- oda volt irányozva, hogy Jézus Krisztusnak 
tanitá-u. példája, szenvedése és halála által az emberi­
nem megváltása e-zközöltessék. ( dvnzitoiikiiek ellen- 
-- _e; tehát és a pokolnak összes hatalma ossz--esküd­
tek Jézus romlásra: de e gaz törekvéseikkel, bármint 
igyekeztek az Istennek szent akaratát :. egliiusitani. 
i.-:_is ünkvnvteleniil előmozdították a Gondviselés 
szent ezéljait. A zsiilók. mint Krisztusnak ellenségei, 
csak egy általuk gvüh-Itnck halálát keresték, hogy 
fe elás,-iért rajta l'- szujokat tíiltle-ssék. s ezen gazme- 
rényökk-1 tudton kivid az egész emberi-nem üdvét 
si'-ttet'ék. A pokol hatalmai pedig diadalt akartak 
aratni az erénv !■ !• n. s épen akkor, midőn győzni véltek, 
a legnagyobb vereséget szenvedték.

Ily bölcsen intéz '1 az Isten mindenek-1'.
„Bármily nagyok legyenek a külső világnak vészé­

ivé! és bármily iszonynak a lelki világ: ak gonoszságai, 
uu-v mond lerinai szent \ meze. mégis kénytelenek an­
nak ezéljait előmozdítani, ki a bűnöket megengedi és a 
veszélyeket az erénv győzelme miatt ránk bocsátja." 
Ha valaki elvetemvdettségében isten ellen t'Jlázadt fe­
lt barátjának vesztére törekszik s minden erejét megfe- 
sziri. h gv veszélyt, romlást, szerencsétlenséget előidéz­
hessen: az isteni gondviselés ugyan néha bölcs cz-.-lok- 
ból nem akadályozza a gonoszt vakmerényei véghez- 
víteié-ben. de annál nagyobb jót és áldást származtat le

elé példaképül állítva, azokból helyes tanulságot men­
tünk : akkor meg leszünk győződve. hogy az egyes 
emberek sorsában is észrevehető a Gondviselés veze­
tése. Nem csak királyok, hadvezérek, országiárok élete, 
de a legszegényebb napszámosnak sorsa is tanúskodik 
az Isten gondviseléséről. Erre nézve nem szükséges 
sok tudós könyvet olvasnunk ; elegendő az is, haönnön- 
magunk és mások életének körülményeit figyelemmel 
vizsgáljuk. Sokszor fenyegetnek bennünket előre nem 
gyanított veszélyek, melyeket könnyelmüleg vagy ma- 
o-unk fölidézünk. vagy másoknak roszakarata készít 
számunkra: bármerre fordulunk ilyenkor, szabadulást 
nem látunk sehol. Azonban egy véletlen körülmény 
közbelép, melyet nem vártunk, nem reméltünk, s immár 
mentve vagyunk.

Ez a Gondviselés müve 1
Sok baj és szerencsétlenség fenyeget bennünket, 

melvről mitsem tudunk, vagy csak akk'-r tudjuk meg, 
midőn már az Isten mindent elrendezett a bajok eltávo­
lítására.

Akartok példa at a közéletből ? Am legyen. Hal­
hassatok: Florenczben élt 1442-ik év körül Manfrini 
nevű földbirtok'>s. Ez nem csak gazdag, d • istent hő is 
levt-n. a hold. szűz Máriának különös tisztelője vala s 
tehetsége szerint sok jót is tett a szegényekkel. Többi 
között jőigyekezotii s tehetségdu.- szegény gyermeke­
ket szívesen neveltetett és taníttatott. Vra<la;mai egyi­
kében lakott egy szegény özvegyasszony. kinek fia, 
Hoselii Fülöp. nagy hajlamot mutatott a festészet iránt. 
Manfrini e gvermeket oltalma alá vevén. ügyes meste­
reknél képírásra taníttatta. Evek múltak: a nemes em­
berbarátnak jótéteménvc-it az Isten bejegyzetté az élet 
könvvébe. s a gyermek Roslli azalatt nagyreményű 
ifjúvá növekedett. é- mint festesz ügyessége által szép 
hírnevet szerzett magáinak. Történt pedig, hogy az ap- 
pennini hegyek egyik völgyében lakó édes anyja veszé­
lyesen megbetegednék s az ifjúnak e miatt.kisebb test­
vérei megmentésére is. haza sietnie kellett. Útközben 
elfáradván, öszvérét zöld füvei kínálkozó pázsitra ve­
zette. maga pedig a tikkasztó nap heve elől menekti- 

I k-udő. egy szikla mögé vonult pihenni. E közben hihe-
>kbé! az ártatlan szenvedőre. Isten az embert szabad i töleg gondolt a bold. Szűzre, ki a betegek gyógyítója

karattal fölruházta, melynek erejénél fogva az ember 
roszat tehet ugvan s önmagára nézve az örök tidvet 
elvesztheti: de a Gondviselésnek legbölesebb határoza­
tait s! dia nem képes meghiúsítani. A rö vidlátó ember, mi­
éi in giiii' iszságai által más .kát hisz végkép megronthat: ;i,

, s a keresztények segítsége, s fiatalkori tevékenységé­
től űzetve, pihentéből fölkelvén, előlépett és a sima már­
vány-sziklalapra fii-nedvvel gyönyörű Mária-képet fes­
tett. Ugvan ezen időben Manfrini is sürgős családi ügyek­
ben a hegveken keresztül utazott Bolognába, s rablók

csak önmagát dönti kárhozatba, a jámboroknak pedig által megtámadtatván. azon félreeső hely felé hurczol 
alkalmat szerez bővebb jutalmat érdemelhetni. Mert a
jövőt egyedül Isten látja, kinek szemei előtt a múlt. 
jelen -:s jövő mint nyitott könyv elterül: ezért az élet 
ezernemü bajait is az emberi sors keretébe oly helye­
sen be tudja illeszteni, hogv azokból végtére is a szen­
vedőre csak áldás és boldogság származik.

Azon állapot, inelvbe Isten bennünket helyezett: 
idő és helv. melvet számunkra kijelölt; az okok és k<ö- 
v-tkezmények. melyek éltünk körülményeire befolyást 
gyakorolnak; az elhatározások, vágyak, óhajtások, me- 
1 vek életünknek irányt adhatnak: mind eszközök sor­
sunkra nézve a Gondviselés kezében.

Ha a szentirásból fölhozott történeteket szemeink

látott, hol a fiatal festesz előbb nyugodott. Iloselli zajt 
és i:áromló szavakat hallván, kissé félrevonult, nehogy 
észrevétessék. A gyilkosok kezébe esett Manfrini pedig 
gondolván, hogv élte végórája közeleg, koronkint k i­
kiáltott: ..Oh irgalmasságnak anyja, könyörögj éret­
tem I" Ezt, hallván a fiatal fesztész s megismervén jóte­
vőjének szavát, rémültében ■ .nkénytelenül fölsikoltott: 
mire a rablók azon hely felé tekintenek, honnan a sikol­
tás hallatszott. s a sziklalapon hirtelen megpillantván 
a szűz Anya képét, melyet ott ezelőtt soha nem láttak, 
annyira megrémültek, miszerint gyilkoló fegyvereiket 
is elhányván, nyakra-főre futásnak eredtek.

Lássátok, ez a Gondviselés müvei Manfrini. a 1>.
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SzUzneK tisztelője egy szegény gyermeket fölfogad s 
ezt festészetre taníttatja. E gyermek anyja megbetegszik 
s a fiatal festész kénytelen hazamenni. Útközben elfá- 
rad és Mária-képet fest a sziklára, mely Mária-képnek 
véletlen megpillantása elűzi a gaz rablókat; Manfrini. 
a nemes-szivii ember és a bold. Szűznek tisztelője, ugyan­
ezen Szűznek képe által megmenekül a haláltól. A fia­
tal festész ezen képnek festése által lerója kegyes jóte­
vője iránti hálaadóját. Manfrini ámultából macához tér­
vén, találkozik a rejtekhelyéből kijött Rosellivel, s miu­
tán megtudta az épen oly szerencsés, mint váratlan 
összekerülésnek okát. mindketten térdre borultan hálát 
adnak az Istennek, ki mindeneket oly bölcsen elrende­
zed Azután pedig együtt fölkeresik a fiatal festésznek 

kinek szükségeiről és kellő' ápolásáról a gazdag 
Maid] mi bőkezűen gondoskodik, s minthogy a szegény 
asszony minden ápolás daczára mcghdtfárváit Mail- 
trmi gyermekeiül fogadta (M a m i a n i, Storie fiorentine.)

Ez a Gondviselés müve! (Vége következik.)
ií é p á s z k y J ó z s ef.

Űrnapján.
I nnepélyre szólnak a harangok ,
,;yül a népség tarka vegyitekben,
> mint a tóba csermely gyors futása.
Az utczákro] az egyházba mégyen.

Hogy ne zúgna a harangok nyelve,
Hogy ne gyiilne a népség templomba ?
Hisz az Urnák diadalmi napja,
Diadalmi napja, — Űrnap van ma.

\ irágokkal van behintve az nt.
V'agy talán a kő termett virágot,
Mert megérzé, hogy ma Üdvözítőnk ,
Jézus teste fog majd lépni rá ott.... y

Még az ember szive is megindul,
•S hű imákban száll az ég felé fel;
Pedig máskor azt a bünözönnek 
Megkövestilt fátyola fődé cl.

Jű a menet, szólnak a harangok .
Boruljunk le térdeinkre mélyen :
Drága Jézus ! légy kegyelmes hozzánk . 
Bűneinkért haragod ne érjen!

Kuliffay Ede. *)

Tavaszi virágok
a k a t h o 1 i c i s m u s kertéből.

(Vége.)
Sz. Iván hava 2-án. **)

Egy imát találtam Magdolna imakünyvében. egy 
kis szelet-papirra írva. Atyánk halálakor irta; saját ih­
letett szivének fájdalom-virága az. Megtanultam.

„Szentelt koszorú-* czimü költemenyfüzére'bÖl. S z e r k.
* • Miután a katholicismus kertéből gyűjtött „Tavaszi virá-

gok hoz* üzebben illik junius helyett a Sz. Iván hava, mint a I
y*, Nyár elő elnevezés : as utóbbit az előbbivel felcserélni helyén I

láttuk. Q , IS z ti r k. !

Nagy Isten! oly korán küldesz vihart a kis vi­
rágra. oly közel áll a szenvedés, a halál a bölcsőhöz, a 
gyermekálmak oly gyorsan tünedeznek! villám czikáz 
szivem fölött.------------ Oh bocsáss meg. ho»y a te­
remtmény kérdéseket tesz végtelen bölcseséged irá­
nyában! De hiszen oly váratlan, oly sújtó a fájdalom
melyet leányodra küldél.----------- Bocsáss meg kifaka-
dásomért; adj kegyelmet, hogy megcsókoljam a gyönge 
vadaimra nehezült keresztet; adj erőt. hogv türelemmel 
vigyem azt a gyermeki szeretet Golgotáján, küldj 
vigasztaló angyalt, mint azt tevéd vért izzadt szent 
Fiadnak. Küldj részvevő sziveket, küldj őszinte bará­
tot; kinek nemes keblébe tegyem le panaszaim fájdal­
mat. ki segítsen hordoznom a keresztet, ki letörölje vé­
res könyeimet: hiszen leányod oly igen-igen gyönge 
még. hogy irgalmad nélkül nem képes véghezvinni az 
áldozatot, melyet tőle kívánsz... Istenem, Istenem! 

i m’n(lkét. kezed súlya nehezedik ránk. tán egy ősbún 
! nnatt. mit az unokák is megsiratnak, vagy tán mi nem 
I Vikink engedelmesek, tán mi tártuk föl szivünk kely- 
j a könnyelmű pillangónak, a véteknek? — Oh ne 

Ítélj minket a te igazságod szerint, hanem nyújtsd fe- 
: lénk az irgalmasság mentő jobbját. Gyermeki bizaloi. - 
j nlí‘i emelem hozzád szemeimet, szivemet: én tudom, én 
tudom, jó Atyám, te meghallgatod szegény leányod f ,- 

I hászait. Úgy legyen.
k gy történt. A szűz ima illata elismerést talált az 

I Lr trónja előtt. Az anya sírján baráti láncz fűzé össze 
I a két testvért, s az anya védszárnyai alatt édes teherré 
j vált a kereszt. Ilogyis ne? Hisz atyánk által közelebb 
I jutottunk az egekhez, az áldás sugarai bővebben buli­
nak ; mi az égnek kétszeresen vagyunk gyermekei.

Sz. Iván hava 15-kén.
-A világ forrong és harezot harczol életre-Lalálra. 

A föld reng bele. A társadalom roskad; szivek repedez- 
nek és zúg a tenger.^ A sötét förgetegek föltorlódtában 
az örökkévalóság fellegfüggönyein az Üdvözítő ke­
resztje világoskodik: „In hoc vine es!“ — Ebben 
győzesz! — S én választok. Én te hozzád állok, én Is­
tenem és Üdvözítőm! A te szerelmednek, a te dicsősé­
gednek szegődtem szolgálatúba. Követlek, valamerre 
kereszted zászlója leng. „Eamus et móri amur 
curo Illő!" Menjünk és haljunk megveiu! (Nu- 
gáll, „Szentek Tudománya.“ 114. lap.)— Igen. 
én határoztam.

El hát a nagy világtól, el 
A hallgatag falak közé:

Az üdv mosolyg s a béke rád.
Ott életed csak Istené.

Szegény kebel 1 elég viszály 
Dühünge ifjú léteden,

S a gyönge sajka most is áll
Megsértve bár, de törve nem.

Siess, siess, révpartod ott,
Hol fénytorony a hitsugár.

Hol nem dühöng a szenvedély 
S be nem borult a láthatár.

9»*
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Ott elviselt naszádodat
Javitni lesz elég időd:

A biztos ír. a szent egély,
Megnyugtat minden szenvedőt... •

S ha kebledet majd nyugalom 
Enyhíti és szent érzelem:

Tekints szét őrszemekkel a 
Viliarzó élettengeren:

Hol szenvedély s az érdekek.
I >rök enyészet s végveszély .

Gondold me«r" hogy te itt valál.
<t eszed, karod legyen segely.

Sz. Iván hava 21-én.
Valamint az óriási sziklán. mely szilárd alappal, 

macrasra emelt fővel emelkedik ki ti tengerből, megtör- 
nek. szétzuzatnak a dühöngő hullámok s hullnak msz 
«Z» sűrű ködként a nyugágyba, melyből ellenok a vi­
har által kiüzettek : úgy tűnik föl az erényes emberis 

.ebenerer színvonala fölött megdönthetien szikla­
ként : ugv pattognak vissza erkölcsi szentséggé. 'Lrt(- 
zott melléről a világ s gonosz szellem áltál hasznait 
fegyverek és sebzik meg a támadókat hot a mint a 
folyam százados léte után inkább-inkább belenat a fold 
keblébe: mint a delejvas csak folytonos súlyozás altat 
tartja meg s növeli erejét: mint a maroknyi hótomeg 
legördülve a havasok magaslatáról, mindig nagyobbá 
leszen. míg végre városokat, falvakat ölel fagyos kar­
jaiba un' hat az erényes ember folytonos küzdelem 
által mindinkább az erély s tökély országába : úgy ne­
mesből, szilárdul a szenvedések s balesetek súlya alatt, 
u.ry növekszik erőben, bátorság-és szent elszántságban.
az erényesség magas körében, hogy ellenállhatian erő- 
vei -ujtsa porba a bűn s erkölcstelenség posvanyábol j 

fölemelkedő bűvös kigy t; s isteni fényévéi elrejtse, el- ;
temesse a sötétség országát. .

Ha tehát a balesetek nem csak nem artanak a szí-
lárd erkölcsiségnek. sőt megerősítik azt s közelebb eme­
lik az Istenséghez: ha mintegy eszközévé válnak az 
erényes embernek a bűn elnyomására: úgy az erényes­
nek nincs oka balesetektől félnie.

Sz. Iván hava "22-kén.
Elküldé szolgáját egy hatalmas ur a távol ten­

derre . hogy számára kereskednék. Iszonyú vihar tá­
mad. a hajó elmerül, s egyedül a szolga vettetik élve a 
telbőszült hullámoktól egy sziget partjaira. Mindenét 
vesztve, úgy szólván, mezítelenül halad a sziget belse­
jébe. hol egy gyönyörű és nagy várost pillant meg. 
Hemeo-v. Az ünnepi fényes ruhákba öltözött nép azon­
nal körülveszi öt. kikiáltja királyának, bíborral födi be 
testét, tündöklő koronát tesz fejére s arany trónra ül­
teti. A dühöngő Óceán veszélyeitől alig megmenekült 
szolga mindezt álomnak véli: de mitsem ellenez, mert 
ő is csak ember és hiú.

Végre megszólít egy komoly férfiút, hogy vájjon 
mikép történik ez?

__ Uram. mond a kérdezett. népünk ős szokása
minden évben egy uj királyt választani, de ennek ide-

,,ennek kell lennie. A sors téged kuldc, s. most k.iah 
vagy. De jól megjegyezd, miszerint, mint mondám, 
uralkodásod csak egy évig tart, tehat csak ideigle­
nes király vagy, és az év elteltéve úgy. a m.kvp 
mvél. fogsz egy puszta szigetre vitetni, hol mindenek­
től elhagyatva, veszned kell.

"fiát elődeim közöl egy sem gondolt e veszély

Nem, uram, mert az őket környező fény tol meg­
vakítattak. Pedig minden hatalom kezökben volt. se­
gíthettek volna magukon. ,

— Oh szólj barátom, hogyan, mikent ? I .n engc- 
delnv skedem szavaidnak, hacsak legkisebb remény­
sugarat nyújtanak is vigasztalásomra.

— Te király vagy, hatalmad nagy. Küldj mun­
kásokat a puszta szigetre, épitess kényelmes la mso '«K 
magtárakat, s töltesd meg azokat a szükségesekké , 
gyarmatosítsd meg a szigetet, s hu alattvalóid kon ben 

boldog leendesz.
4 király úgy tőn, s nem rettegett a végzetes nap­

tól sőt növekedő ürömmel várta azt; el is jött az Im­
már. Kitárt karokkal várták alattvaló,, s ö boldogot 
mert népe tisztelte, szerette. és uralkodása nem t.
csak c* g v évig.. • • .

Isten a nagy s hatalmas ur . ki az embert a szüle­
tés hajótörésén átküldi e földre, hogy lelke üdveert sá­
fárkodjék. Alig tűnnek cl a gyermekévek, azon pont 
hoz közéig az ifjú. hogy fontosb szerepet vállaljon az 

I ó-let színpadán. Es ő oly könnyelműen képviseli a be 
1 do<r embert, a királyt, nem gondolva, hogy ha iegoi 
! dü? a függöny, ha a halál jégkeze lezárja szemei . a 
j színfalak mögött. a jövő életben, nyomor s kétsé be- 
1 es(ts vár rá. De ott a józan ész. ott a religio, az ember, 
boldogságé hü őrei: figyeljen intésükre, kövesse taná­
csaikat. legyen erényes, s diadallal menend be azor»k 
elet szigetére, hol az üdv koronája tétetik fejére, és jo 
tettei dicsfényében örökke uralkodandik .

Nem folytatjuk tovább. Érintetlenül hagyok a csa­
ládi és társadalmi események vázait; elégnek tartjuk az 
ifjú költészet e virágait bemutatni a szives olvasom, k.
Hisz hol viruló, kedvesillata virág van, ott kell lenni 
jó földnek, napsugár- és harmatnak. — de jo kertész­
nek is. XT, , .. 1

Ha ft. szerkesztő ur s a ,Katii. Néplap" t. olva­
sóinak tetszését megnyerték e.tavaszi zsengék, melyek 
olvasásánál akaratlanul édes Üdvözítőnk példabeszédei 
jutnak eszünkbe: úgy tán vehetünk még alkalmat, biz­
tosítván magunknak kedves Muki barátunk beleegye­
zését. azok folytatására. *) Mecsekháti.

Városi levelek.
XI.III.

aEl ne hervadj, el ne hervaüj 
Kedves szép virágom '■
Egyedüli gazdagságom 
A szeles világon.

Talabér János
Kedve» rózsa. — Ibolya ,:s pipacs. - j£*.,Pécs. — Nyár és koszorú.

*} Mire szeretettel fúl is kérjük. S s e r k.



Liliom es ez. Alajos. — Ne bánts. — Tarlós aloc. — Szomorú-fűz. — 
Ezer jóság. — Balzsam-illat. — Szép szalag. — Méltó emlék.

Mit tehetek róla, hogy annyira szeretem a virágokat!
FtlzzUnk azokból emlékkoszorut.
Először is a virágok királyát, a rózsát, veszem elő. Te ked­

ves virág nem csak szépségeddel, hanem illatoddal is elbájolsz 
minket! Jöjj, befonlak e füzérbe.. • De mit látok ! töviseid is van­
nak. Igenis vannak, hogy titeket szenvedésre, türelemre tanítsa­
lak. Hogy szüntelen eszetekbe juttassam: sok viszontagságokon 
keresztül jutunk a mennyek országába. Töviseim emlékeztesse­
nek a Megváltó fájdalmas koronájára, melyet értünk elszen 
védett.

Most a szende ibolyát teszem második helyre. Htaban 
bújsz, hiúban rejted magad, mégis inkább fölkereslek, mint az 
utmelletti szemtelen pipacsot; te vagy az erények fűszere, az 
ártatlan védője. Te hirdeted az embereknek, hogy az erény 
szendeség nélkül elveszti érdemét.

A kék ibolya mellé igen jól fog illeni a liliom, az ártatlan­
ság jelképe. Azt tapasztalom, rendesen minden évben sz. Alajos 
napján nyílnak a liliomok, mintegy jelenteni akarván, hogy 
ennek ifjú tisztaságát kövessük. Te fehér liliom mutatod, minő 
legyen a mi lelkünk: tiszta, fehér, ment minden folttól.

„Ne-nyulj-hozzám“ — sajátságos virág, midiin magba 
megy, a legkisebb érintésre összegiirdlil, és arra tanít minket, 
hogy embertársainkat ne bántsuk, ne haragítsuk, ne tegyünk | 
nekik kárt.

Az állhatatosság jelképe, az aloc, sem hagyatik ki koszo­
rúmból. Minden századik évben virágzik. Te tartós, te hosszn- 
életü növény fölülmúlod a hamar elenyésző, elhervadó növénye­
ket. Bár téged követnénk az. állhatatosságban. Kcmpis Tamás 
bölcsen mondja: -Bár az első kezdett jóságban megmaradnánk ; 
de az a főhiba, hogy csüggedünk, hogy engedjük magunkat el- 
tántorittatui."

A szoinornfüz lombját is ide illesztem. Főidig leitiggo 
ágaid legjobb jelképei az alázatosságnak. Szent Ágoston azt 
mondja: .,Mennél magasabb épületet emelünk,annál melyebb ala­
pot kell ásnunk. Nagy akarsz lenni: alázd meg magad.“

Az ezerjófüvet sem hagyhatom ki, ennek már neve mu­
tatja, hogy sokra használható*. A jó ember ezreknek basznál, 
ezreket éltet és áld. Gondolkodtál-e már erről komolyan V

Hogy füzéremnek annál jobb illata legyen, ide kötöm a jó 
illatú balzsam-füvet, mely emlékeztet, hogy az erények jó illata 
senkinek sem kellemetlen.

E gömbölyű és végnélkül! koszorú emlékeztet, arra, hogy 
az erénynek nincs határa. ..Előre! a jelszó.

Összekötöm az. egészet egy nemzeti szalaggal. A szalag 
fehér szitie az ártatlanságot, a zöld a reményt, a piros a szerc- 
tetet jelenti.

'Kész a koszom kinek nyújtsam azt?
Nektek, nyájas olvasóim, hogy kövessétek az erényeket, 

melyeknek jelképei e koszomba tűzött \ i rá gok.
Mendlik Ágoston.

Katholikus hitélet.
Pest, junius lü kén. A kenyeret verejtékkel kereső em­

ber nem elégszik meg azzal, hogy mindennap a fáradságos 
munka után a csendes éjen át nyugvás és erősítő álom áltál 
visszaszerezheti lankadt testének erejét, a földművelő osztály a 
vasárnapi veesernye után kimegy néha az erdőre, néha vetéseit 
nézi meg; van idő. midőn a fiatalabbak a fáradságos taneztúl 
sem irtóznak. Mellékesen legyen mondva, ha táncz s egyéb mu- 
latságok nem erkülcsrontúk, úgy c sorok Írójának ilyféle üdítő­
sek ellen semmi kifogása sincs. A városi ember, a vasár- és ün­
nepnapokat kirándulásokra használja föl. a gőzzel, füsttel, por­
ral telt, tikkasztó városi levegő helyett a szabadban. ,.a zöld­
ben“ tölti e napokat. Nem akarom kutatni, hogy erszénye gyozi-e 
a sok költséges mulatságot; de annyit mégis sajnálattal kell töl- 
emlitenem, hogy vaunak oly bithidegek is, kik ily kirándulás­
ban csak lelkűk rovására vehetnek részt. Igaz, az anyaszent- 
egybáz megengedi az ártatlan kedvtöltést is ünnep- és xasárna- 
pun, de megparancsolja az isteniszolgálaton ajtatos jelenlevést, 
ajánlja a jó könyvek . vagy ,1 a p o k‘ olvasasását, vagy más jó­

ságos cselekedetek növelését stb. Az embernek nemesebb része 
a lélek! Szabad-e lelkünket elfelednünk ? Kedves és rendes nyug 
pontjai a léleknek a hetenkint előforduló vasárnapok. Lelkén ok 
szárnyain fölemelkedik a vallásos ember a sz. mise alatt Istené­
hez. forró imájában elfeledi ü a múlandó világot, és kinyugodja 
magát Alkotójánál az égben. Ez azonban az üdvösség után so- 
várgó lelket nem elégíti ki; ö már a földön elüérzetében akar 
lenni a tulvilági üdvnek. E exél elérésére renddé az anya szent 
egyház az úgynevezett sátoros ünnepeket. Székesegyházakban 
maga a püspök mutatja be a vérnélküli áldozatot: más templo­
mokban ünnepélyesebb szertartásokkal végeztetik az istenisznl- 
gálat, kitűzőinek a zászlók és igy tovább. Ezeréves már a Szent 
háromság ünnepe, melv pünkösd utáni vasárnapon tartatík meg: 
mert IV. Gergely pápa vala az, ki annak megölését a kilem-z.- 
dik század közepén elrendelé. Igaz. hogy a karácson! ünnepkör 
az Atyát hozza emlékezetünkbe, husvétkor a Hűről cl 
mélkedttnk, pünkösdkor pedig a Szentlélek hétforrást! nin- 
lasztjában örvendezünk. De ha minden szentek tisztele­
tére van külön ünnepünk: mily bölcs és üdvös vala a gondolat 
a -S zent h á r o m s á gu imádására egy külön ünnepet rendelni; 
Örömünk ma határtalan volt. Megírom lelkioromünk tularada- 
sának okát is. Hadd örvendezzenek a ..Katii. Néplap“ olvasói az
örvendezökkel. .

l’cstcn, ha nem csalódom, van 11 nyilvános var«»m elemi 
iskola. Mindegyiknek meg vala már régóta a maga iskola za-z 
lója. Szomorú kivételt tett egyedül az dig öt év előtt nagy Solt 
ségf-cl szervezett minta-ti-fibanoda. Ft. Kriegler Joz-et l!1 
mik. az összes pesti elemi iskolák nagyérdemű igazgatójának 
vem vala hőbb kiváltam, mint a fütanodák <■ szemetviiyenek mi 
nélelöbb zászlót szerezni; mert mint gyermekbarát bizonyosan 
visszaemlékezett saját gyermekéveire,hogy varázsereje, a tauonoz 
ránézve, ha az iskola-zászlót lobogni látja maga előtt, es hogy 
milv ártatlan, jámbor és szent érzelmekkel követi azt akis tanuló- 
sereg körmenétek vagy más egyházi ünnepek alkalmával. A 
•a 10 irtot meghaladó költségek megszerzésére hozzájárult min­
denekelőtt a tekintetes városi tanács; a jó ügyhöz méltóan la 

I radtak a gyűjtéssel a minta-fötanitók ; meleg buzgósagot lepett 
j ki hitoktatójuk is. A szükségelt összeg néhány nap alatt őssze- 
! gyüjtetett. A tanító kar a vezérre, az elemi iskolák fö-zászlóvivö 
i jérc, a nevezett igazgatóra függesztő szemeit; mert zászloauya 

még nem vala biztosítva. Mily kellemes volt azonban a megh 
íivtés, midőn köztudomásra esett, miszerint a zaszlo-anyai tiszt 
séget a bájos és angyali-jóságu gróthölgy, \V ének keim 
Krisztina ő* méltósága volt kegyes magára vállaltit. A zaszlo- 
szentelés egyházi ttnncjiélvvsségének rendezése az egyházi k- i 

itcményeiröl" hires esperes s pest-józsefvárosi plébános ft. < u 
j ánsz kv Antal urra és a lipótvárosi plébános. It. Rüth J"Z.»>*i 

i "urra, bízatván, oly pompa és ünnepélyesség lön kifejtve. mely 
í párját ritkítja. Alkalmat nyújtottak a most nevezett It. urak az.
I iskiila-gycrmckek örömeiben résztvebetni a szülőknek, a ph-ba 
: niai községeknek, sőt Pest városa összes katbolikusainak.

Sukkal avatlanabb toliam, semhogy a legméltóbban -nagy 
: mik" nevezhető érsek, Lóim vies József ö nagy-méltóságának 
I dicséretét, ki az. Üdvözítő példájára leereszkedett a kisdedekhez, 

bo-v őket és zászlójukat megszentelje, kellőleg hangoztathassam. 
V na-y főpap érdemeiről ft. Ráth József 1debános ur méltóan 
szólott remek szónoklatában *). Lelkemből örvendeztem, hogy 
ott láthattam a templomban Pest városának főpolgármesterét né­
hány tanácsnok urakkal. De elszomorodtam akkor, midőn a 
„agy főpapnak jöttét a kis harangok gyenge hangja hirdete. 
Elszomorodtam annál inkább, mert e városrésznek még sem 
temploma, sem tulajdon iskolabáza, sem paplaka nincs. Lz utóbbi­
nak fölépítése, mint hallom, megigértetett ; de én örvendeni vsak 
akkor foguk, ka az ígéret valósuland. Köszönetét kell szavaz- 
mink Pel ezer igazgató-fötanitó urnák,ki vagy J4, fehérbe öl­
tözött szende leánykával jelent meg az ünnepély növelt-sere. 
I->v óriási koszorút hoztak az ártatlanok magukkal, mely et 
gongé kezeikben tartottak az isteniszolgálat bevégzéséig. Nem 
akarom az olvasókat a fehér selyemből készült, arany rojtokkal

£ jeles beszednek azon ré.?zvt, mely a zászloszentel'1? ünnepé- 
Ivére vonatkozik, a ft. plébános ur szívességéből szerencsések leszünk t. 
olvasóinknak lapunk jövő számában bemutathat:,:.
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vs bojtra! ellátott zászlónak leírásával untatni, nem említem a 
Mária és őrangyalnak csinosan festett képét sem; de -zé, nélkül 
nem hunyhatom a gazdag aranyhímzésű fehér szalagot, melyet 
az ünnepelt zászló anya ajándékozott és sajátkeztileg tol is kö­
tött a zászlóra. Az első ,zeget ő i-xcullentiája, a szentelést végző 
érsek véré’ a rndba a Szentháromság tiszteletére, a másodikat 
a grófl.ölgy a sz. Mária tiszteletére. Ez szép és épületes is vala. 
Mindezeket ő méltósága. Wenckhcim Krisztina grófhölgy 
végrendeleti gyámsága által rendezett, fi sztélén, 22 terítékű disz- 
ebéd küvi té Budán a ferencz halm n, Sieber villájában. :I'• try 
ez alkali izmai a lelkes alkalmi felköszöntésekben régi magyar 
szokás szerint hiány nem volt, magától értetik. K. ■ •

etter. jnnius 2. T. szerkesztő nrl Örömmel in m c pár 
-őrt. ízért a kath. hitélet egyik magasztos nvilvánnlásáról va­
gyok szerencsés tudósíthatni a t. szerkesztő urat. mely egy- 
szersmind fényes bizonysága a kath. keblekben láng' ló lelkese­
dése k a vallásosság iránt, tanutétele a gyermeki ragaszkodás­
nak. sz.i rvtetnek, mely Ível a hívek gondos atyjukat, szerető fő- 
pásztorukat ölelik, kinek vállaira sz. hivatásánál fogva a ftond- 
visvlés akaratából annyiak léleküdve nehezült. Mélt. Peitler 
Ant.-1 József váezi megyés püspök urat értem, ki tegnap június 
1 sö íz ; n érkezett körünkbe, a bérmálás szentségét kiosz­
tani!- . Ama gyöngéd gyermeki fogadtatás, melyben szerető hi- 
v.-irö! ré'.-:esittetvtt. valamint örömmel töltötte el a mélt. püspök 
k. b. lét. :gy egyszersmind a köztiszteletben és szeretetheti álló 
tt. Endre alcsperes é.- buzgó plébánosunk > a hívők
mélt dicséretére szí Igái, melyet itt el nem hallgathatok. A kö­
ze . községekből is s/.ámosan gyülekeztek e nap Monorra, s ve- 
télki dvv siettek a f • ászt' r üdvözletére. A helység határainál 
föhillito't . „Áldott, ki az Lr nevében jől" ioliratn diadal- 
kaput zi válogatott közönség vart a kedves vendég megérkez­
tért ; mi megtörténvén, harangzúgás, taraczkdurrogás, a nép 

1 jen" t i köz.:, az alakitól: h.vas bandériumtól kísérve, ért a pap­
iakba. M .-nap fényt - egyházi segédlet mellett mutatta be az eg 
Érának a véntéiküli szent áldozatot, melynek végeztével kenet- 
! - 1. -'zéilvt tartott a jelenlevőkhöz, intve a bérmálamhíkat, 

In gy ízt „ rö-ittetvéu a Szentlélek égimalasztja által, állhatato­
sak maradjanak a jóban mii Ivégig. A sz. szertartás végeztével j 
visszatért szállására, h< 1 a tisztelgők egész sorát kegyeskedett , 
fogadni: megjelentek a község küldöttjei is a derék Bek kéri 
Áilám m / 'rk te mellett, ki rövid, de ö-zinte szavakkal üdvözöl- . 
ven o mépóságát. köszönetét fejezte ki mindannyit-k nevében, :

szór glalatosságai közepeit sem feledkezett meg rólnk, j 
b; m [jött szerető gyermekei közé, őket sz. áldásában és tiai- • 
k. * : bérmálás szentségében részesítendő." U mélt. szívélyes : 
-savakban válaszolt a küldöttségnek. Következett adiszlakoma, 

lyri I ; magyari - felköszőntések ö szentségéért, a mélt. püs- i 
K'-rt stii. nem hiányzottak. A kővetkező napon kötelmei elszóló ;

■ k körih."'hői a jé fílpásztort, kit útjában szerető hívei hő kívá­
nta! kis' ;ek, maguknak szvllemkezekkel egy emlékvirágot | 
ikitva az ünnepély bő!, a kegyes •. ;spök áldástelt emlékét. £$ 1 

Igs jun. 7. l-őg. Miután a Sz.-László-Társulat ügyeinek 
közlönyei a kedves .Kath.Néplap" lön kiválasztva:kötelessé- i 
uf m szeri!ginek tart' m, az igali plébániában megalakult s ed­
it.összesen 27 tagból alléi sz. László-Társulat első tanácskoz­
ni íny ér. 1 a t. olvasó-közönséget értesíteni. Ugyanis f. h. 1-ső ! 
napján a társulati tagok a plébániaiakban összegyűlvén, nt. lel- 
kipaszt- ittuk a tár.-ulat hármas föladatairól, melyek a híveknek 
atalában a társulat iránti részvétre bnzditólag már többizben I 
előterjesztettek, ft. Szabó Imre szent beszédéből is az ide 
ezélzó helyeket föh'lvasva, újonnan értekezett, és a „Kath. Nép- 
la;," i. é. 22. számában közhitt „Szent-László Társulati ügy“
' ztmit tudósításból, úgy szintén a „Tituknoki Jelentés" nevű 
kő-uvvec-kuhöl a Sz. László-Társulatnak eddigi elterjedettsé- 
gét, jé'ték i:y alamizsnálkodását. buzgó törekvéseit és mindig 
nagyobb kört toglalú örvendetes állását kimutatva, előadását 
tényleges adatokkal meggyözöleg bebizonyította. Ezen ő excel 
le ntiá jurták, megyés püspökünknek a Sz.-László-Társulat meg­
alapítását tárgyazú körlevele utasítása szerint folhitta a tag- 
tarsakat elnök választásra, és a plébános mellé világi elnökül 
közakarattal Szilágyi János választatott meg; választattak

. ekkéneni merrala- Iti vábbá jegyző, pénztárnok és felügyelők. Az ekképeni raegala 
knlás és rendezés után a társulat abban állapodott meg. hogy

minden ujhold vasárnap a legméltóságosabb Oltári-szcutség 
imádására a társulat tagjai összegyűlvén, különös ajtatosság 
rendeztessék; mire nézve határoztatott, hogy sz. mise-áldozat 
után a tagok a lelkipásztorral a társulat élő és megholt tagjai­
ért a nyomtatásban megjelent imádságokat elmondják, délután 
pedig 0 órakor a templomba ismét egybegyiilve, az Oltári-szent- 
ség kitétele melett elénekelik: „Ez nagy Szentség Valiiban“, ..Imá­
dunk sz. ostya" egyházi szent énekeket, és elmondják az Oltári- 
szentségröli imádságot; ezeket követi a „Hymnus sz. László­
hoz" éneklése az ismeretes „Kiben élünk, mozgunk, vagyunk, 
oh teljes Szentháromság“ dallamára, azután imádság sz. László- 

: ről és imádság a társulat élő és megholt tagjaiért. Továbbá el­
rendeltetett. hogy a társulatot érdeklő mindennemű közlések és 
tudósítások a lelkipásztor által ujhold-vasárnapokon, midőn a tu 

■ gok együtt vannak, úgy nemkülönben a jövőbeni teendők felöl 
! szintén értesittotni fognak; minek következtében ez alkalommal 

kimondatott, hogy Szentháromság vasárnapján a Szentlélek sv- 
! gitségtil hívásával a társulat ajtatosságát megkezdi. Hogy pedig 

addig is, mig a társulati imakönyv elkészül, és közhasználatra 
kiadatván, a tagok által megszerezhető leend, a fönebbi megha- 

I tározott ajtatossúgot az igal-plebánialieli tagok rendesen elvé- 
: gezhes-ék. azon ajánlat tétetett, hogy hárman az énekeket és 

imádságokat „Szent-László Társulati ajtatosság" czim alatt 
mindazon tagok számára leirandják, kik Írást olvasni tudnak.

I Végre megegyezés történt, hogy a havi ii krajezárt akármely 
napon átadhatja kiki a felügyelőnek, sőt az egész évi össze­
get is egyszerre lefizetheti. S miután lelkipásztorunk a ráksi 
iiőkegyházbelieknek megígérte, hogy mihelyest ott a tagok 
száma 30—10-re szaporodik, kész lesz náluk is helyben a meg­
határozott délutáni ajtatossúgot megtartani: a mint össze­
gyűltünk, úgy a Jézus szent nevében el is oszoltunk. Adja a 
mindenható Isten szent László védszentiink érdemeiért és ese- 
ilezése által hazánkra és társulatunkra szent áldását!

Erik G y ö r g y, társulati jegyző.
Békés. junius 10. I>ö2. Mig egy részről fájdalommal ta­

pasztaljuk a korunkban uralkodó hithidegséget, az áhitat és 
vallásos buzgalom csökkenését, az anyagiság elharapózását : 
más részről nem lehet nem lelki örömet ereznünk. látva, misze­
rint mindennek daczára a kath. hitélet virágzásban van . az Is­
ten háza szorgalommal látogattunk, az ünnep- és vasárnapok 
ajtatoskodúsban töltetnek el; sőt találtatnak több példásélettt 
jámborok is, kik korunk hitetlenségének homályát lámpaként 
megvilágositják, és külső jó cselekedeteik által is élénken ta­
núsítják buzgalmukat. A mig tehát ezeket szemlél jük, koránsem 
csüggedünk el . hanem édes örömmel helyezzük reményünket 
egy mihamarább bekövetkezendő boldogabb jövőbe. Népes vá­
rosunknak több mint három-negyed része reformált vallásu, s nem 
egészen egy negyed része tartozik csak a kath. egyházhoz. De 
e kisded körben is magunkat boldogoknak érezzük: mert ha va­
lahol, úgy nálunk a kath. hitélet jó állapotban van, s nem hiány­
zanak jótevők sem, kik az egy, igaz s üdvözítő szent hitünk 
iránti szilárd hűségüket külsős jó példaadásuk által is bebizo­
nyítani törekednek. Ily jeles tettel bizonyitá be vallásos kegyele­
tét nem csak városunkban, hanem az egész vidékünkön ismere­
tes és köztisztelet- s szerctetben levő Jantyik Mátyás, ki is 
az elmúlt évi septemberben tetemes költséggel két életnagyságu 
s remekül készített Mária-szobrot emeltetett, melyeknek egyikét 
a temetői kápolnában azonnal föl is állittatá, mig a másiknak 
részére Békés város hosszú határában . tulajdon terjedelmes ta­
nyáján csinos kis kápolnát emeltetni kegyeskedett, ellátva to­
ronynyal és haranggal, egyedül Üdvözítőnk szent Anyja iránti 
határtalan tiszteletéből s azon üdvös őzéiből, hogy a távol lakéi 
katholikusok, miután a messzeség miatt templomba nem jöhet­
nek, itt e szent helyen a bűnösök menedékénél nyerjenek oltal­
mat s a szomorúak vigasztalójánál lelki fölvidnlást. E két szent 
szobor- s kápolnának ünnepélyes megszentelése pünkösd más - 
dik ünnepén ment véghez a plébánia templomban tartott nagy 
mise után, a legszámosabb s minden rendű hívek jelenlétében. 
Először is megszenteltetett a temetői kápolnában fölállított szent 
szobor; miután a jelenlevők legnagyobb része kocsin a tanyára 
rándult. a honnét szép rendben körménél tartatott szivreható 
éneklés mellett az újonnan állított kápolnához; a hol is a szent 
szertartások bevégeztét a bold, szűz Mária tiszteletéről szóló
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remek egyházi beszéd ezt pedig ünnepélyes „Téged Isten di-
néídáskl i MlndC,Zt kö^ti.-sztelotbeu állá lelkipásztorunk 
példás uh tat ai vvgeze. Ezek után azon tiszta szívből eredeti jó

-r’tv 1 'T r, bn,CSn-t,ünnepédy szerzőjétől. az általunk m ereit ( Mtelt Ja ntyi k Mátyástól, hogy a Mindenható tartsa 
meg példás es jámbor eletet számos évek hosszú során át kis­
ded egyházközségünk díszére s javára , s vezérelje őt kedves 
tletparj.nal az üdvösség utján, s számos jótéteményeiket jutal­
mazza meg az egekben ! V aj d a X. János, sz.-f.-r. tértinrius.

Különfélék.
~ A Szent-László-Társnlat Pesten folyó hó 2b- 

m:nt sz- L:lszl<5 d,cső véds-.eif jenek na piát ieg-ko- 
Zt,,e, k,",vet° vasárnapon, tartaudja meg méltó ünne- 
pélyíye! a belvárosi plébánia-templomban rego-eli 10 
órakor az istenitiszteletet, melyet a társulat elnöke-. L o- 
ti o v í c s József érsek és hétszemélynök ő excellentláia 
vegzend: az Isten igéjét ez alkalommal ft. Sch ven di­
ner Mihály belvárosi plebínos ur fogja liinle-ni. Mir 1 
is midó' i a pest-budai tisztelt közönség-1 s különösen a 
helyben társít at. tagosat eleve tudósítanék, azon édes 
remény táplálja keblünket, hogy hazaszerte a fióktár- 
sulatok is épületes ajtatossággal ülendik m,-,- a SZvnt- 
Laszló-1 ársulat védszentjének ünnepét, s a' központi 
Taglalvak buzgé, imáival egyesitendik az övéiket, kérve 
nx IsfenL hogy szent malasztját s bőséges áldását adói 
legszentebb törekvéseinkre. J

Bibornok hg-primás ő emineatiája. miként Ro- 
niából Írjak, május 30-án reggel érkezett Civita-Vechi- 
aba. hol két személyből álló küldöttség által fogadtat- 
V 11. a papai palotába vezettetett. Rövid pihenés után 
vasúton Romába utazóit: itt az austnai követ és Xardi 
főpap fogatjai várták. Jun. 1-jén a Jerusalem! s ent ke­
rn sztvol nevezett egyházban. melytől .i emineutiája bi- 
bornnki ezimét kapta, pápa őszentséget, ki e napon esti 
6 1'fakor a nevezett templomba ment az ,. \g„Us Dei" ! 
beszen te lése végett, ö eminentiája fogadta, személyesen 
in it\ éin meg a sz. at;, a kocsiajtaját, ki meglátva üt, e 
s/.avaka: intézé hozzá: „Örülök, hogy láthatlak!" A 
szertartáson számos külföldi volt jelen, nevezetesen 200 
franczia pap és 65 püspök. néptömeg a pápát lelke- 
sedve fogadta, később bibornok hg-primás ü cminentiá- 
ját is felkiáltással üdvözlé : „Ewiva 11 Primate if 
l nghena! Éljen Magyarország prímása!" — Ö emi­
nentiája jun. 3-án volt audentián a sz. atyánál, s általa 
kitűnő kegyességgel fogadtatott. Jun. 4-kén az Altieri 
teremében a magyar-német collegiumbeli növ ndékpa- 
1 jkI,oz lelkesítő beszédet tartott, intvén őket a sz. atya 
iránti ragaszkodás- és áldozatkészségre. Ugyané nap 
estéjén Nardi főpap adott ünnepélyt, melyen több
- ustii i egyháznagyon kívül ő eminentiája és a veit-n- 

‘.,'i l’ütríarcha is jelen volt. — Ő eminentiája Űrnapra
varatik vissza Pozsonyba, hol személyesen vezetvndi 
az ünnepi sz. körmc-nvtet.

- Lelki örömünkre szolgál tudatni a l. közönségnek, bogv 
< pesti növendék-papság magyar egvbázirodalmi iskolája által 

szerkesztett Munkaiatok huszonhatodik folyama 
megjelent K folyam, mely mélt. és ft. Popovics Vazul urnák.
-I munkácsiegyházmegyegiir. szert, püspökének van ajánlva, az
- I- szón es többrendbeli jeles költeményeken kívül a következő 
igen érdekes ezikkeket tartalmazza: Laeordaire levelei; Sz. 
Atlianaz életrajza: A kereszténység mint világvallás; Csajágliy 
'andor életrajza. Ajánljuk e müvet a közönség figyelmébe' és

meleg pártolásába, szivünkből kivárván egyúttal, hogy Isten 
erősítse meg a pesti növendék-papság magyar egyházirodalmi 
iskolája nemeslelkü tagjainak az. előszóban kifejezett abbeli 
szándékát, melylyel magukat az Isten egyházának és Mária or­
szágának minél hasznosb szolgáivá s polgáraivá képezni olv 
lelkesiiitsvggel buz^oíKMlisak.
... ~ ■} l,csti növendék-papság magyar egvbázirodalmi isko­
lája szombaton, sz. Iván hava 21-cu délelőtt 1 i órakor tartja véd- 
szentje. szent Alajos ünnepélyét.
. . . noma. Az egész világról összegyűlt főpapok közt
kiváló figyelemben része-ült a nagyhirit Dupaiiloup orleausi 
püspök, ki remek szent beszédet mondott sz. András templomá­
ban jun. -i án a keleti keresztények helyzetéről, több li liomok 
nagyszámú püspökök és hallgató-sokaság jelenlété lien. Mély 
hatást előidézett szónoklatában elősorold azon országokat és 
néptörzsekét, melyek ez alkui -mmal Komában püspökeik által 

I képviselve valamik: mindéi: országnak adott egy-egy mellék- 
I '!v'et" Irlandot a szentek hős országának nevezte, mely tűr.

de tűrés áltál a hitben edződött: Angliát azon csodálatraméltó 
1 nemzetnek állitá. melybe., a kálit, egyház utat egyenget magá- 

11 l'-'/ ui> lL kfccz Lengj elorszagot szerencsétlen
lu k nevezt-..-. mely hitéért küzd; Eraneziaor»zág szerinte leg- 

; t,;,m l’üsi'üköí küldött Ki inába, és ez nem e-oda. mert köteles- 
! seSe) kogj mint az egyház legídősb gyermeke, pusjiökeinek 

cghagv.i," vifozi-t az örök varasa,-i kiilujv. hogy sz. Péter utódja 
i körül sert géljének.

•iuii. ii-en este a túliéi püspök rendezett >z. keresztut-jórást 
tartott sz. beszédet a Olysseumban : mintegy io/Hxi-en voltak 

! jelen : püspökök, áldozárok, katonák, polgárok, kik a hajdani
aitíieairum iwzeteit. lepesozeteit. s a vadállatoknak vetett 

keresztények vérével áztatott nagyterjedelmii kiizdterét egészen 
ellepték. ( gyanezen estei: gyűlt egybe Orsini berezeg termei- 
!i; il » sz. Péterről nevezett főtestvérület; néhány bibornok és 
sz.,..,--- pii'po,, jelent m-‘g. .V szokásos imák elmondása után 
Xai-d-, Íöpap latin beszédet tartott, melyben n főtestvérület 
eredetét, gyarapodásai < jelen allapotár előterjesztvén, azt a 
püspökök gondjai- és pártolásába ajánlotta. Erre Wiseman 
inbornok meleg szavakat intézett az egyesülethez, kijelentvén, 
h"L' Zí BMd r ■ í-.eíö t n )<: I , ímegatanói i. s m „ i\ 
megyyleben egy tiók-testvérületet föl i, állított, s remélh. imgv 
Aiigolhonban a többi megyék is követni fogják példáját, miként 
ezt mar némelyek mvg is tették.

.lm;, ö án este a sz. atya a Sixtus-kápolnában fogadta a cano- 
msati ■ ünnepélyére püspökeikkel Komába érkezett áld- zárokat 
Mintegy ö: H n i en lehettek.kik legnagyobb áhítattal hallgatták asz 
atya na k latin nyelven tartott sérezhangon előadott lelkes beszé­
det, melyben imára, felebaráti szeretetre s egységre inté őket. mi 
kiva t a jelen szorougattatások közepeit annyira szükséges ; s 
mmdnyájokat apostoli áldásában részesité. Több helyen a sz. 
at\ a egészén elérzékeiiy ült. Beszéd után néhány szeretetteljes sza- 
rakat intézett tranezia nyelven a franezia javaikhoz. kik legna- 
gy( bb részét képezek e gyülekezetnek. Ezután néhány áldozár 
nak azon szép gondolat ötlött eszébe, fönhangon elmondani:

remus pro Pontifice nostro Pin", - mire mindnyájan fele­
lek : ..Dominus eoiiscrvet enni" stb. — és pedig háromszor is­
mételve, kimondbatlan lelKesedi-ss,]. Maga a legjobb sz. alva is 
láthatólag meg volt indulva.

JUK- 7"ken az összes biboruokok. érsekek és püspökök 
aláírtak egy nagyjelentőségű föliratot a pápához, melvröl még 
említést teendőnk.

■b" - ■ nient végbe a japáni vértanuk canonisatiója oly
ünnepélylyel, mely ritkítja párját. Ez ünncjiélyröl körülménye­
sebben jogunk szólnia legközelebb: addig is oieve megemlítjük, 
hogy ez ünnepélyben 4a bibornok és mintegy :im püspök vett 
részt a minden rangú es rendit megszámlál hatatlan je len volta­
kon kivül. Az egyházi szertartás reggeli 7 órától délután 1 óráig 
tartott, s daczára a fáradságos clfoglaltatásnak, semmi lankadt 
sag-'t sem lehetett észrevenni azon tisztes aggon, ki e napon 
egyik lcgdiesőbb diadalát lile. Öt sorban foglalták helyet az ér­
sekek és püspökök sz. Péter utódjának trónja körül. Á husikká
kivilágítása ...... pás s elvarázsló volt; roppant téréi zsúfolásig
teltek meg. Este az Angyalvárt fényesen kivilágiták a pápai tü­
zérek ; sz. Péter temploma kupolájának kivilágítása azonban
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elmaradt a beállott záporeső miatt. Jun. 9-én ö szentsége a Ro­
mában egybegvtilt püspököknek fényes asztalt adott, melyre 
Anglia katholíknsai igen pompás és értékes terítéket adomá­
nyoztak.

Xem hagvhatjnk említés nélkül, hogy I.ava létté mar- 
qni«. jelenleg franezia követ, a sz. atya mellett, a canonisatio 
ihm' jh lvvben szintén részt vett. >a >7. martyrok "Itarara 1 1
Napolcondort áldozott töl.

Pápa szentsége a japánt vértanuk canom.'.ariója al­
kalmából a befogott s elitéit egyéneknek, kivéve a lopás, ha- 
misitá> és csalás miatt elítélteket, tagságukból bat hónapot el­

engedett.
o szentseire t In- 2 án tel millió setulot téteménye/.ett 

I, . K pénzt a püspökök hozták magukkal. Előkelő jámbor hői 
evek érkeznek folyvást Komába, - ő szentsége lábai elé rakják 
ékszereiket, > térdelve nyújtanak át neki aranynyal telt serle­

geket.
_A ja páni vértanuk eanonisatiója alkalmából Lombar­

dia 1; herezi ge, 6 mariinis ja - 10 grófja a szent atyának jelen­
tékeny pénzösszegeket küldöttek. A kormány e főnemesek egyi­
két bé akarta fogatni: de a többi 23 a milánói főnőknek, X illa- 

. mari tusnak, kijelentették, hogy mindnyájan kivándorol­
ok. ha a kormány ily eseh kvényre határozza el magát, mely 
által a lelkismeret" es vallásszabadságot elnyomja. - Az -Ar- 
tnonia" utóbbi számaiban he-'/.u jvgvzvket kozol ily adakozások 
ról. Több előki lő nron és hölgyön kiv:l főleg az olasz püspökök 
azok. kik a szent atyának, kit meg nem látogathatnak, gazdag 
ajándékokat küldenek iv-zint Vétertillérek neve alatt, részint a j 
keleti keresztények támogatására. A püspökök példáját az. al- i 

. g dicséretre méltó módon követi; igy az albengai egy­
házmegye papjai közt az utolsó .'un 1, egy monzai névtelen pap ; 
lÖV lírát adakozott l’étertiilcrekhen.

Adakozások.
A Szent-! 5 ' v á n - T á r s u 1 .1 t á ! í 11 Pest • n szer 

Zend ö a ;i z r a . *rr- kr.

H o i v á; * li Fvrvii- /. gymn. igazg. Baján vvenkint » evre 
II ; - z k V»-111!vI kis-kunk.ai;.-i j) 1 vi•. -'y.-zvv mindenkor 1
M a r \ Fái egyszer mindenkorra
K t :< o s z t 1 s Károly - - -

A Szén t-L á a z 1« -T a r s u 1 a t r a : ti
A veszprémi egyházmegyéből legújabban 

A karadi egyházkerületben: andocsi plébániában ;> tag 
után 3 írt 60 kr.. tahi pl« bániában 30 tag után 4 frt 38
kr., kiüti plébániában V4 tag után II frt 48 kr., nago- 
csi plébániában 25 tag után 4 frt 55 kr., zamárdi plé­
bániában 14 tag után 3 fi t 84 kr., miklósi plébániában 
32 tag után 10 frt 2 kr.. eitdrédi plébániában 28 tag 
után 5 frt, ádándi plébániáiban -11 tag után .> fi t 12 *r. 
A bakonvpz< mb.itheiyi keriileti papság rész/pd « tag 
után 4 frt 4" kr . a uy •lakrs/á. anya* g>ház rászán 1 4 frt 
00 kr.. a diszcli ti--!;- :yh V. rész«-V"l 2 frt 41 ^ 
szabadi egyház rá.-zárol ,'U tag után 0 frt.

Ií o r v á t li Ferenc/ gymn. iirazg. Baján ni. .-z. ivén 
A köt vény-szel vény ékből •
Bohunicz k y Philomena zárda nő övi illetéké
Pót 11 esek Ferenc/ irg.-szi-i zctbeü áld. - - up ncz-mvstc 
T árkán yi B. Jőzsef egyeki plebám.s 
Ugyanannak ivén tagdíjakból es külön adományokból
Rév fv Kátrolynő egyek! kámtovná ivén 
Deli Ferencz egyeki lakos íven 
Z o m át n c s i k György 
A Sz.-László-Tár-uluti szekrényből -

G2 30 
6 10 

78 70
1
1 4 

3
1 61 

— 60 
— 1“

2 *26

Kegyes adományok.
V ál p a ü szent s e - <■ s z á m ara: Bert a János nyugalma­

zott r. kath. lelkész 3 db arany.
Sz.kalka Kamii 1 bak-nybéti aip-rj.d a pest-lipőtvárosi tem­

plomra 1 frt. : ugyanő az afrikai mis.- v. a 1 ft, es a jerusalvmi szent-sir 
őreinek 1 frt a. ért.

A v h i 11 a i _r ver m e k c k in c - m öntésére: Berta Janos 
nyugalmazott r. kath. lelkész 3 huszas.

Szerkesztői értesítés.
L. J.-nak V 0 d " n. Mikor lesz szives meg fuj ni a kürtőt ? és az 

M. K. Sz.-nak rá-zá,-,- kr-znl-' már. .1 mi igértetett :
F. J.-nak S t t j •• r o r > z á g b a n. Az Ígéret teljesült' t alig 

várjuk.
B. J -n* k B ; _ v i b n n. A köny vek bármikor átvehetők az ügy- 

ív ki hivatalban.

I.lofizetoi tolhi\as
a

Katholikus Néplap 1862-ki julius-decemberi folyamára.
Teljes tisztelettel fölkérjük első félévi t. ez. előfizetőinket, miszerint, közeledvén a juliushó elsejével 

beállni:dó második félév, előfizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek.
Táplál a remény, hogy kath. religiónk s egyházunk legszentebb érdeke elég hathatós ösztönül fog 

szolgálni tisztelt ügyfeleinknek a lap számára körükben keltendő részvét és pártolás körüli buzgolkudásra.
Előfizetési iir: helyben félévre 1 frt 31 kr.. vidékre postán félévre 1 írt 66 kr.
Az előfizetési pénzek a Szent-I stván-Társulat ügynöki hivatalába Lipótuteza, 8-ik sz. alatt) 

bernientesen intézendők.
Az első félévi folyam teljes.-zámu példányai is ugyanazon az áron még megszerezhetők.
A t. ez. gvüjtőknek minden tiz előfizető után egy tisztelet -példánynyal kedveskedni el nem 

mulasztandjuk.
Pest. junius 4-én 1862. Szerkesztő.

KIADJA A SZEXT-1STVÁN-TÁKSVLAT ; FELELŐS SZERKESZTŐ : KÁDAS RUDOLF

PESTEN. EMICH GUSZTÁV M. AKAD. NYOMDÁSZ (BARÁTOK TERE. 7. SZÁM).


